

Діло

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Рикон 10, II. пов.
Ковту монт. швдн. 26726
Адреса телеграфу: „Діло-Львів“
Число телефону 355.
Рукописи редакція не зберігає.

ПЕРЕДПЛАТА
в Австро-Угорщині:
місячно . . . 15— К.
квартально . . . 45— „
піврічно . . . 80— „
у Львові (без доставки):
місячно . . . 4— К.
квартально . . . 12— „
піврічно . . . 22— „
річно . . . 44— „
в Німеччині:
місячно . . . 28— М.
квартально . . . 80— „
За зміну адреси платити ся 50 с.

Ціна оголошень:
Реклама в першому, другому, третьому та четвертому номерах по 100 с. в день за кожну лінійку в розмірі 10 лінійок. В інших номерах по 200 с. в день за кожну лінійку в розмірі 10 лінійок. Висхідні оголошення за окремими зразками. Одні примірники коштують у Львові 16 с. на провінції 20 с.

Видає: Видавничий спілкар „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Паньків.

Здійсненє національного ідеалу України.

Домаганє всіх частин української землі.
Львів, 21 січня 1918.

На вчорашнім надзвичайнім засіданні Народного Комітету, скликанім з огляду на події в міжнародній області, які в сїм моменті наблизжують ся до свого остаточного завершення і які безпосередно торкають ся життя і будуччини українського народу Галичини, Буковини й Закарпатської України, — після основної дебати постановлено:

1. висловити як початкове домаганє української людности названих областей повне і безумовне здійсненє одного і єдиного національного ідеалу цілої української нації без огляду на кордони, які її доси розділяли;
2. рішучо й торжественно зарекомендувати проти якої-небудь правної чи міждержавної спільности яких небудь частин української землі з державним звязком Польського Королівства, — і
3. вивзати Українську Парляментарну Репрезентацію, щоби в найближшій часі проголосила з парляментарної трибуни сї абсолютні, безумовні і неохитні домаганя українського народу.

Львів, 21. січня 1918

В останній хвилі, коли переговори в Бересті між осередними державами й Українською Народною Республікою — як зазначають урядові комунікати гр. Черніна — поступили вже дуже далеко і для осередних держав, зокрема для Австро-Угорщини вдоволяючо, — Народний Комітет на вчорашнім надзвичайнім засіданні забрав голос, щоб поставити ясно справу здійсненя нашого національного ідеалу в сїй незвичайній хвилі, яка раз на століття настає для народів.

Провідну думку, яка лягла в основу все народного протесту Ширшого Народного Комітету з 22. листопада 1917 проти прилученя старинного Галицького Володимирського Королівства до плянованої польської держави, вчорашня резолюція Народного Комітету висловляє в формі конкретного домаганя, заявляючи, що воно єдине і тільки воно відповідає волі і бажанню цілого українського народу.

Тепер черга на Українську Парляментарну Репрезентацію дати вислів сїй єдиній волі і єдиному бажанню українського народу в парляментарній і делегачійній трибуни, зложити заяву перед цілим світом, що в хвилі, коли повстала українська держава, весь український народ, без огляду на дотепершні державні границі, стоїть з'єдинений одним-єдиним ідеалом. Сей свій обовязок УПР. очевидне словинить.

Сповненє його — з як найбільшим натиском — тим потрібніше, що над тою частію українського народу, яка остає поза границями Української Народної Республіки, зависли важкі хиари.

З одної сторони доходить нас трівожні вїсти, що наша близька вітчизна має ввійти в звязь з польською державною формациєю — на ось яких основах: Найдалше на захід висунені українські повіти мали би разом з польською Західною Галичиною відійти до Польського Королівства як органічна часть Польщі, а так зберегти Українська Галичина мала би творити в польській формациї окрему державну одиницю.

З другої сторони вїсти, які приходять з Берестя, м'єстять для нас також мало в дивацього. Коли візьмемо на уважу, що гр. Чернін щодня українських земель Австрії стоїть на становищі відлученя їх висше поданим способом до польської держави, то не може бути сумніву, що значать для нас офіційні комунікати з Берестя, в яких говорить ся, що переговори з українською делегачією йдуть вдоволяючо. Видно, що наші закордонні брати, захищані заявленнями про ті „свободи“, які нам мають бути „запоручені“ при польській державі,

не обстоють такнашої справи, як се єдино відповідало би нашому національному ідеалові.

Не без горечки мусимо ствердити, що в Києві не мають належного зроуміння для справи українських областей Австрії. Політичне вихованє в централістичній Росії, яке навчило наших братів оцінювати австрійське житє по російському шаблону: що, мовляв, усі народи гніте „Австрія“, „австро-німецький централізм“, таї резултатія, яку роблено Австрії в західних державах антанті, в кінці та обставина, що в Росії Польки належали до поневодених народів, — все те спричинило, що наші брати вважають нас жертвою „австрійського“ гнету, не доіснуючи, в чїм національним інтересі той гнет проявив ся, не добачуючи як слід того, що тут ходить о історичний спір між Польщею й Україною. І вони тепер готові здоволити ся, коли нам замість дотепершнього „австрійського“ гнету будуть запоручені „свободи“ в польській державі.

Супроти сього мусимо торжественно заявити, — і се заявляє Народний Комітет, — що прилученє нашої землі до польської держави — незалежно від всіх державно-правних і навіть міжнародних гарантій — вважаємо найбільшим історичним нещастєм яке нас може зустріти в тепершній переломовій хвилі. Проти такого рішеня нашої будучности як найршучійше протестуємо і будемо проти нього до краю боронити ся.

І коли б воно мало нас справді постигнути, то нехай всі інтересовані державні чинники приймуть уже тепер до відома: З хвилею прилученя нашої землі до польської держави ми вважали ся би звільненими від усіких обовязків, які накладає державна принадлежність; наше становище супроти накиненої нам польської держави було би таке, як становище вільного народу супроти чужої ворожої держави, яка хоче нам накинати своє панованє.

Се становище українського народу повинне знайти як найповніший вислів у політиці нашого парляментарного заступництва.

Через Львів перейшли нині в дорозі з Берестя до Києва три члени української мирової делегачії. Українські делегати йдуть в супроводі німецьких офіцерів і ч. і к. офіцера польської народности, котрий грає ролю передкладчика.

Мирові переговори.

Українсько-російський спір за заняті українські області.
(Таб.) Відень, 19. січня 1918.

Урядово доносять з Берестя 18. січня: Комісія для справ політичних і територіальних продовжала нині свої наради. В справі повороту виселенців заявив державний секретар Кільман, що осередні держави в принципі годять ся на їх поворот, а практичне переведенє найкраще поручити комісії, яка займаєть ся виміною цивільних полонених. По вдоволяючій поалагодженю сїєї точки перейшла комісія до обговореня питання про державну будучність тих зайнятих областей, яким Росія признає право самоозначеня. Російськїю делегачією предложене референдум не відповідає станови розвитуку тих народів, булоб ліпше існуючі тіла так розширити виборами на широкій основі, щоби їх можна було вважати представництвом цілого населеня.

Проти сього заявив ся Троцький. Дальші наради над сїм питанням відложено. Комісія перейшла відтак до обговореня об'єму тих областей, які мають ся в пізнійшій часі опорожнити, бо їм застерігаєть ся рішенє про їх державчу будучність.

Ген. Гофман предложив карту областей між Балтійським морем і Берестем з заміткою, що не уважано областей на південь від Берестя, супроти переговорів з українською делегачією. Се викликало протиявну заяву Троцького, що процес самоозначеня України се так далеко не дозрів, щоби питанє про границі між російською і українською республікою можна було вважати поалагодженим. Границі означить ся по волі широким мас інтересованої людности і в кождім поодинокім случаю вимагалоби ся згоди між російською і українською делегачією.

В звязку з тим порушив гр. Чернін питання про області, які заняли австро-угорські війська і просив Троцького о поясненє чи дотичні переговори мають нести ся з петроградським правительством, чи, як сего собі бажает українська делегачія, тільки з нею одною.

На се відповів Троцький, що українській делегачії не можна признати єдиностранного самостійного поалагодженя сїєї справи.

Гр. Чернін застеріг собі дальше обговоренє сїєї справи аж до виясненя питання про компетенцію між російською і українською делегачією.

На запит Кільмана заявив Троцький, що кавказська армія є в повнім обсягу під арміями полководців, які є ц'лком віддані раді народних комісарів і що проголошенє незалежности Фінляндії не викликало доси ніякої зміни в справі аляндських островів.

Троцький їде до Петрограду.

При кінці заїзданя заявив Троцький, що внутрішніх політичних причин мусить удати ся на який тиждень до Петрограду. А що наради комісії дійшли аж до повних нарад над предметом переговорів, предкладає, щоби відложити наради комісії аж до 29. січня. Підчас його невприсутности обіймає провід російської делегачії п. Йоффе.

Зї сторони осередних держав висказано надїю, що по повороті Троцького, прийде до поновного порозуміння.

Знесенє військової служби в Росії?

СТОКГОЛЬМ (Таб.) Большевики знесли обовязкову війскову службу.

Запросини до підписки акцій ЗЕМЕЛЬНОГО БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО Спільки Акційної у Львові

в цілі підвищити анц. капіталу через емісію нових акцій по 400 К. номін. вартости.

З причини перепоп в поштовім руху **продовжуєть ся реченець до замовлень акцій нової емісії до кінця січня 1918.**

У С Л О В Я П І Д П И С К И И :

Згоджені прѣймає Дирекція Земельного Банку Гіпотечного у Львові (вул. Підвале 7).

Емісійній курс вносить на акцію для дотеперішних акціонерів К 400, а для неакціонерів К 420 (з огляду на користи з придбаних вже резервних фондів).

Дотеперішні акціонери мають переважство до вибору; в разі на одну стару акцію одної нової.

Всі акціонери, що хотять користатися в переважстві і курсу, звольте при оголошенні вислати частку послідних акцій і емісійно на банків банку предати старі акції (без купонів),

які їм вкренєть ся по увиденню оголошеня.

Нові акції беруть участь в акцію банку, почавши від 1. січня 1918. на рівні зі старими акціями, проте належить на замовлені акції вислатити до каси банку до кінця січня 1918. курсом ціну враз з 5% відсотками, обчисленими за час від 1 січня 1918. до дня плати, аби мати право до дивиденду за р. 1918.

Після постанови статуту повинну акції вислати се на імена акціонерів (поліменні акції), а повинну на окказателя (безіменні акції). В оголошенні може завадити зазначити, чи має акції рад би мати на імя, чи на окказателя.

Замовити можна довільну суму акцій. Приділ кількості переводить одначе Дирекція банку після своєї уважливости та подомати оголошуючого про приділ, а по виготовленню акційних грамот видасть приділені акції заворотом послідки впадет. На случай несприятливості акції актрисе банк визначені кюоти в відсотках.

Рентовий податок від акції сплачує банк без потрученя Ви. акціонерям.

Дрібну незжитість за акційні грамоти, стемпель і порто побере банк при дорученню акції.

564 9-15

Хтоби знав що стало ся або де тепер перебуває в. Микола Івасюк, ч. к. повітовий судя в Долині, якого Росіяни 1914 р. вивезли до Росії, виводить ласкаво подати на адресу: Василь Сорохан, Торговиця підлема, Городенка. 621 1-2

ОГОЛОШЕННЯ.

ГРИСІК віддаючий до жати ляди замість милоу, публікації і вивішеного шкору, пакет 120 К в листі 3 К. Сіль, кучедла вибілені і вибілені сирю 40 с. пакт. Шпалова до жати волося Перфурерія. — С ФЕДЕР, Львів Синстуська 7. — Уага: В своїх власних інтересах прошу уважати на фірму і ч. дому 7. 488а 21-7

Впішіть, доки наклад не вичерпаний!

Пепеписні листки
„Червоної Калини“

Українське Січове Війско

в каріатурах та колірових малюнках.

18 карток з пересилкою 3-40 Корон.

Гроші слати **М. Угрин** Кіш У. С. С. на адресу: Etappenpost 445.

Літер. збірник „Червона Калина“ 6 К., 10 К., 20 К. за прим. 620 1-5

Видавниче Товариство „Українська книжка“.

„Нашим найменшим“:

- 1. Дувань і йга жіна жаба чинна, народня казка, 14 ілюстрацій, 50 сот.
- 2. Богатий Шванк — народня легенда, 14 ілюстрацій, 50 сот.
- 3. Лисаця і віща, народня байка, 14 ілюстрацій, 50 сот.
- 4. Катан і півня, народня байка, 14 ілюстрацій, 50 сот.
- 5. Два брати китайська народня казка, 14 ілюстрацій, 50 сот.
- 6. Цар Лев, народня байка, 30 ілюстр., 1 кор.
- 7. Півня, китайська народня казка, 14 ілюстр., 50 сот.

Гелевий склад в Книгарні Наукового Товариства ім. Шевченка у Львові, Ринок 10. — Книгарні і Базари на правійці можуть замовляти за готівку в більшій кількості з відповідним олустан. 557 а 1-10

Охоронячі відоме поручає в великім виборі першій красній заклад підбиванні волі охоронячани і відомими ошедності м. Адальф Гольдберг, Львів, вул. Синстуська 10. XIV. 3-3

ФАРБИ до фарбованя матерій в різних барвах з приносом ужитя поручає **І. БОРИС**, Перемишль. Кулюю насіння, книж, мах. 568 2-10

5.

Пять нових лосєв Червоного Хреста поручаємо на рати по 70 кор. 36 рат по 7 К. 50 с. Перша рата в прав. 12 К., дальші по 7 К. 51 с. Право гри вкє 1. зютого. Голови анграні 300.000 К., 50.000 К і т. д. Кождий мусить бути вилюсований. Доки вистарчить лосєв поручаємо також лосєв ц. к. класовой матерії. Ця банкова Шч і Хєсє Львів ріг вул. Копєрника (площа Маріяська). IX 95-100

Гімназист — едн добр. пошукує занятя на 3 місяці може ділити лекції математики висших гімн. клас і стенографії. Ласкаві оголошеня до Администраці „Діла“ під „Лебедь“. 596 2-3

Д-р М. Лагодинський ЗАВОКАТ в ДВАТИНІ приймає КОНЦИПІЕНТА. Згодженя листовні з поданям усалити. 622 1-4

! 20 !

вільних від війска помічників бюрових, які володіють німецькою і українською мовою, **зараз** приймемо для Німеччини. Денна заплата 6—7 марок, вільна подорож на місце і т. клясою. Зголошеня слати з поданем перебігу життя під ч. 613 до Администраці „Діла“. 613 2-2

Іван Хаєцки пошукує своєї жєни і брата Мартана в сєлє Пєвєсєвє, повіт Волочєк, євєкузованих в р. 1916. Х-оби знає лєщо про них звольте ласкаво подати до відомка на адресу: Іван Хаєцки, Kriegsgräber Inspektion, Lemberg, Ochronsk 4. 605 2-2

АДРЕСА: *Kaufhaus der Textilindustrie der Ukraine in Lemberg, VILLEDECKSKA 1000*
ПРОСИМО НА СО АДРЕСУ
СЛАТИ ЛИСТ І ДАТИ
НА СТРЕШЕННІ ЦУМ.

Філія Віденського Товариства Обезпечення „АЛІЯНЦІ“ у Львові, ул. Зіморовича ч. 5.

просить всіх П.Т. членів, котрі ізад перешкоди не зволтає своїх премій, шобя як найскорше в інтересі вголосити ся усно або письменно до філії „Алі“ в поданем нумєру своєї поліси, опісля дамо більш інформації.

Пошукує рутинованої солідної учительки 3 дітєй в нормальних класі в віділові. Дале удержачє і добрий го юрар підлема зголошеня разом з услаями слати: о. Михайл Шараневич в Поручині п. Бушє. 604

Купуємо НАСІННЯ

Червоної конюшини, Білої конюшини, Емарзети, Тешетки, і інших родів трав та конюшини як також

Наєїня огородових рости (цебуля, капуста, огірки, бураки, морква, петрушка, редька, горох, фасоль і т. п.) у всякій кількості та платимо найвисші ціни

Прєбку насіння враз з поданем ціни прєсно слати на адресу:

„КРАЄВИИ СОЮЗ ГОСПОДАРЬСКИХ СПІЛОК“ синдикат т ва „Сільський Господар“ у ЛЬВОВІ, вул. Зіморовича ч. 20. III. 4

Необхідна в руках кожного Громадянина кожної господарської та просвітної інлятури буде книжка

А ра ТЕОФІЛІЯ КОРМОША
ПОУЧЕНЄ О КРЕДИТАХ І ВІДБУДОВУ, УДІЛЮВАНИХ В ВОЄННИХ ЗАВЕДЕННЯХ КРЕДИТОВИХ.

Ціна одного примірника 50 с., з поштовою рєсылкою о 10 сот. більше.

Можна купувати в канцелярії Краєвого Товариства господ. „Сільський Господар“ у Львові, вул. Зіморовича ч. 20., в Книгарні Наукового Товариства ім. Шевченка, Ринок 10., та в Книгарні Ставро тигійського Інститута, вул. Руська. На кредит не висилаєть ся! IV. 1